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MIKULÁS-VÁRÓ ÜNNEPSÉG
2024. december 5., csütörtök, 17 óra / Szabadság tér

ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁSOK
2024. december 1., 8., 15., 22., 17 óra / Központi park

CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro

Egymásra figyelve várjunk együtt a Fényre idén is! Szeretettel 
hívjuk városunk apraját-nagyját a szeretet ünnepét megelőző 
közös várakozásra: találkozzunk az ünnepi fényárba burko-
lózó központi parkban felállított karácsonyfánál, gyűljünk az 
adventi koszorú köré, és éljük át közösen az örömet.

Advent első vasárnapján, december 1-jén, vasárnap 17 
órától Urbán Erik atya tartja az áhítatot, és a csíksomlyói 
kegy templom kórusa vállalta a zenei szolgálatot.  A második 
vasárnapon (december 8-án) a Csíkszeredai Sárga Rózsák 
és a Csíki Reménység Dalkör énekel, Szatmári Szilárd refor-
mátus lelkész osztja meg ünnepi gondolatait. 

A harmadik vasárnapon (december 15-én) Solymosi 
Alpár unitárius lelkész szavai és a Petőfi Sándor Általános 
Iskola kórusának csilingelő hangja teszi még meghittebbé 
az öröm vasárnapját. Hogy megsokszorozzuk az apró örö-
möket, a gyertyagyújtást követően a Vár térre vonulunk, 
ahol közösen tekintjük meg a Mikó-vár falán fényfestés 
által megelevenedő gyermekrajzokat. 

Az utolsó adventi vasárnapon, december 22-én  
Darvas-Kozma József esperes-plébános elmélkedése és 
az Aprók Táncháza, a Serketáncosok, a Gyermekek Háza 
szólistái, valamint szüleik karácsonyi kántálása emeli az 
együttlét színvonalát.

Mikulás-váró ünnepségre hívjuk a kicsiket és nagyokat 
a Szabadság térre. A Karaván együttessel összefogva 
előcsalogatjuk a Mikulást, miközben szeretnénk a 
szíveket ünneplőbe öltöztetni, és ráhangolni a lelkeket a 
várakozásra. 

A Karaván együttes ünnepi hangulatú koncertje egy 
mesés történettel összefűzött dalsorozat.  A csíkszeredai 
Mikulás-váró koncert során felcsendülnek saját szerzésű 
karácsonyi dalok és megzenésített téli hangulatú versek, 
amelyek az egész család, a felnőttek és a gyerekek szívét 
egyaránt megdobogtatják. A jókedv, a móka és zenei 
élmény mellett a zenekar az alapvető emberi értékeket 
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A Csíkszeredai Kézművesek Egyesülete és Csíkszere-
da Városháza vásári forgataggal varázsol ünnepi hangula-
tot a Promenádon Mikulás napjához kapcsolódóan és az 
adventi hétvégéken.

A kézművesvásárok sorozata a Mikulás-vásárral veszi 
kezdetét, így december 4–5. között főként gyerekeknek 
szóló kézműves termékek lesznek elérhetőek. Advent 
második és harmadik hétvégéjén szombaton és vasár-
nap, advent negyedik hétvégéjén pedig péntektől vasár-
napig (december 7–8., 14–15., 20–22.), naponta 12 és 19 
óra között kínálják a helyi kézművesek és iparművészek 
alkalomhoz illő termékeiket. A csíkszeredai kézműves-
vásár harminc standdal várja látogatóit, és mindazokat, 
akik helyi portékákat szeretnének ajándékba, vagy akár 
emlékül magukkal vinni.

Továbbá az ünnepre való hangolódást segíti december 
elsejétől, advent négy hétvégéjén (december 1., 7–8., 
14–15., 20–22.) a központi parkban kínált karácsonyi 
ízek, illatok kavalkádja is (meleg italok és ételek, 
sült gesztenye).

FÉNYFESTÉS A MIKÓ-VÁR HOMLOKZATÁN
2024. december 14–15., 17.30–21.00 / Mikó-vár

Csíkszereda Városháza az adventi közösségépítő 
programjai során idén is arra törekszik, hogy a várakozás 
időszakában fény, szépség és ünnepi hangulat ragyogja be a 
várost. A városháza felhívására a helyi oktatási intézmények 
0–8. osztályos diákjai „Mesevilág karácsonykor” témában 
készítenek gyermekrajzokat.  Az elkészült gyermekraj-
zok december 14-én és 15-én,  szombaton és vasárnap 
sötétedés után kelnek majd életre a Mikó-vár homlokzatán 
épületfestés által, közösségi élményt nyújtva az egész 
családnak.

hivatott továbbadni. A több mint hét évvel ezelőtt alakult 
kolozsvári zenekar dalait már sokan ismerik Csíkszeredá-
ban, hiszen visszajáró előadói a városban és környékén zajló 
családi rendezvényeknek.

CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro

A zenekar tagjai: Békési Zsuzsa (ének, melodika, glo-
ckenspiel), Békési Attila (ének, gitár), Imecs Tamás (ének, 
gitár, ukulele), Simon László (basszusgitár), Szénási Zoltán 
– Óriásmanó (ritmushangszerek) 

ADVENTI VÁSÁR
2024. december 1., 4–5., 7–8., 14–15., 20–22. / Promenád, központi park
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A CSÍKI JÁTÉKSZÍN SZÍNPADÁN DECEMBERBEN

Az év utolsó hónapjában a Csíki Játékszín ünnepi hangulattal 
és különleges előadásokkal várja a közönséget. Szenteczki 
Zita rendezésében A muzsika hangja című musical premierje 
kivételes színházi eseménynek ígérkezik. Majd a miniévad 

keretén belül, négy napon át, olyan előadásokat láthat a 
közönség, mint az Utazás a koponyám körül (r.: Visky Andrej), 
Ami megmaradt belőlünk (r.: Alejandro Durán), Az apa (r.: Vla-
dimir Anton), valamint A muzsika hangja (r.: Szenteczki Zita).

A MUZSIKA HANGJA – musical
Bemutató előadás: 2024. december 20., péntek, 19 óra / Csíki Játékszín, nagyterem – Bánk bán bemutatóbérlet
További előadások: 2024. december 22., vasárnap 19 óra / Csíki Játékszín, nagyterem – Prospero-bérlet
2024. december 30., hétfő 19 óra / Csíki Játékszín, nagyterem – bérletszünet, ünnepi előadás

A korán megözvegyült von Trapp báró, az osztrák császári 
és királyi hadiflotta kapitánya, felesége halála óta egyedül 
neveli hét gyermekét a 20. század harmincas éveinek 
Ausztriájában, a II. világháború előestéjén. A Trapp-villában 
katonás rend és ellentmondást nem tűrő fegyelem uralko-
dik, mígnem megérkezik Maria Rainer, a különc novícia, aki 
nehezen illeszkedik be a szigorú előírások szerint működő 
nonnbergi apátságba, és aki nemcsak felforgatja a villa rend-
jét és rideg szabályait, de újra megtölti a házat és a szíveket 
élettel és zenével.

A főszereplő szabadsága, pimasz bátorsága, szeretetre 
való képessége, valamint a zene és a természet iránti ra-
jongása, amely az egész musicalt áthatja, A muzsika hangját 

a zenés színház egyik legikonikusabb darabjává avatja. 
Életigenlő, felszabadultan szórakoztató, mégis mélyen 
emberi történet a szeretetről, az összetartozásról, a zene 
és a szerelem erejéről, az európai történelem egy baljós 
pillanatában.

Szereposztás
Maria Rainer: Tóth Jess; Berta nővér: Márdirosz Ágnes; 
Margit nővér: Dálnoky Csilla; Zsófia nővér: Fekete 
Bernadetta; Apátnő: Szabó Enikő; Georg von Trapp: 
Veress Albert; Frau Schmidt / Franz: Bartalis Gabriella; 
Liesl: Adorján Julianna / Corbui Nóra; Friedrich: Ferencz 
Ádám; Louisa: András Anna / Tódor-Iszlai Panka; Kurt: 
Birta Dávid / Tőke Bálint; Brigitta: Dávid Janka / Dávid 
Anna; Marta: Erőss Ágnes / Lajos Boglárka; Gretl: Balló 
Paula / Jaszenovics Boglárka; Rolf Gruber: Nagy Gellért; 
Elsa Schraeder: Zsigmond Éva-Beáta; Max Detweiler: 
Kosztándi Zsolt; Herr Zeller: Lőrincz András Ernő; Nácik, 
apácák, bálvendégek: Tatár Zsuzsa, Bilibók Attila, Bor-
sos Tamás, Puskás László, Fazakas Nóra, Veress Vanda, 
László Réka.

Zenekar: Bene Zoltán, Berze Albert, Boldizsár Szabolcs, 
Hompoth Arthur Norbert, Kiss Lehel, Ráduj Gábor, Szőgyör 
Árpád, Veress Csaba.

Rendező: Szenteczki Zita; fordító: Bátki Mihály; 
verseket fordította: Fábri Péter; dramaturg: Kész Orsolya; 
koreográfus: Korom Sára; díszlettervező: Golicza Előd; 
jelmeztervező: György Eszter; zenei vezető: Bene Zoltán; 
korrepetitor: Ráduj Gábor; világítástervező: Costi Baciu; 
rendezőasszisztens: Borsos Tamás, Ráduly Beáta; ügyelő: 
Kraft Noémi; kellékes: Bakó Kata.

CSÍKI JÁTÉKSZÍN
www.csikijatekszin.ro
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Az ünnepi időszakra hangolódva, a miniévad darabjai olyan 
történeteket mesélnek el, amelyek a szeretet és a család 
erejét állítják középpontba.

December 27-én ismét színpadra kerül az Utazás a 
koponyám körül, amely Karinthy Frigyes önéletrajzi regénye 
alapján készült, és amely egy közös utazásra hívja a nézőket 
irodalmunk talán legismertebb humoristájának koponyája 
és a 20. századi közös magyar történelmi sors körül.

Az Ami megmaradt belőlünk egy kortárs mexikói darab  
a halhatatlanságról, a másik iránti felelősségről, a gyászról, 
a magányról, az elengedésről és az öngyógyításról, amelyet 
december 28-án tűzünk műsorra.

Az apa című előadás novemberben nagy sikerrel 
debütált: egy mélyen személyes, ugyanakkor 
égető társadalmi kérdést feldolgozó, empátiával és 
szelíd humorral megrajzolt univerzum, család- és 
öregedéstörténet. A világot egy demenciával élő 
férfi nézőpontján keresztül mutatja be, miközben 
mindannyiunk közös tapasztalatáról mesél: az idő 
múlásával kapcsolatos szorongásainkról, az emlékezet 
működéséről, a „jól” szeretésről, gondoskodásról és 
annak a válságáról. A máris közönségsikerré vált előadást 
december 29-én tekinthetik meg.

A miniévadot A muzsika hangja koronázza meg, egy 
örök érvényű musical, amely Oscar-díjas filmváltozata 
óta generációk kedvencévé vált. A fülbemászó dalok, a 
szerelem, a család, az összetartozás és az életöröm időtlen 
témái mellett a társadalmi és történelmi háttér is hozzájárul 
ahhoz, hogy a csupa szív nevelőnő története fél évszázaddal 
a bemutató után is friss és aktuális maradjon.

CSÍKI JÁTÉKSZÍN
www.csikijatekszin.ro
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 MOLYKA ÉS MIKÓ FERENC – könyvbemutató
2024. december 9–11., hétfő–szerda, 9 és 13 óra között óránként / Apáczai Csere János Pedagógusok Háza

Az Apáczai Csere János Pedagógusok Háza rendkívül fontos-
nak tartja az olvasás és a könyvek népszerűsítését mind a diá-
kok, mind az oktatók körében. Erre tesz újabb kísérletet a Csíki 
Székely Múzeummal közösen, amikor a Szabó Rita múzeum-
pedagógus által írt Molyka és Mikó Ferenc című, gyerekeknek 

szóló múzeumi kiadványt szeretné megismertetni minél több 
Hargita megyei tanulóval és tanítóikkal. A könyvecske által 
közelebb kerülhetünk a várépíttető Mikó Ferenchez és az 
életét felölelő történelmi korszakhoz. 

A gyerekek a könyvbemutatók során találkozhatnak, 
beszélgethetnek a Csíki Székely Múzeum munkatársaival: 
a kiadvány szerzőjével, Szabó Rita múzeumpedagógussal, 
Kósa Béla történésszel, Túros Eszter művészettörténésszel, 
és jelen lesz Orosz Annabella, a kötet illusztrátora is.

Az egyórás interaktív könyvbemutatóra a megye egész 
területéről várják az előkészítő és 1–4. osztályos tanulókat 
és tanítóik jelentkezését/benevezését. Az eseményre 2024. 
december 9-én, 10-én és 11-én óránként kerül sor 10, 11 és 12 
órai kezdettel a csíkszeredai Apáczai Csere János Pedagógu-
sok Házának Bolyai termében (Taploca u. 20. sz., II. emelet).

Jelentkezni és részleteket kérni az ajka.mardirosz@ccdhr.
eu e-mail-címen vagy a 0744 755 758 telefonszámon lehet.

A könyvbemutató után a könyvecske megvásárolható lesz, 
ára 25 lej.

A HÓNAP TÁRGYA 

A velencei születésű szerző, Petrus de Natalibus püspök 
volt, a szentek életéről szóló munkáját 1372-ben fejezte 
be, amely nyomtatásban először Vicenzában jelent meg 
1493-ban. A Catalogus sanctorum a szenteket a katolikus 
egyházi naptár sorrendjében tárgyalja, 11 könyvben 3000-
nél is több legendát gyűjtött össze róluk (a 12. könyv csak 
a névmutatót tartalmazza). Legendái rövidek, kivonat-
szerűek, de mégis minden fontos adatra kitérnek. Hatás 
tekintetében nem versenyezhet ugyan Jacobus de Voragine 
száz évvel korábbi, híres Legenda Aureájával, de terjedel-
mesebb és rendszerezettebb, a 16. század elején igen sok 
kiadást ért meg, illetve a legteljesebb középkori magyar 
legendagyűjtemény, a Debreceni kódex legfőbb forrása.

A kiállított darab az első lyoni kiadás (1514. december 9.) 
egyik példánya, Jacques Sacon nyomdász munkája. A gót 
betűkkel és számos díszes iniciáléval ellátott kiadvány több 
mint 230 fametszetlenyomatot tartalmaz.

A bemutatott kezdőoldalakon növényi díszekkel gazda-
gon ellátott építészeti keretelések találhatók. Mindkét keret 
4-4 bélyegzőből áll, a keret teljes szélességében futó alsó 
és felső eleme között oszlopokkal. A két oldalon az alsó és 

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro

Petrus de Natalibus: Catalogus sanctorum, Lyon, 1514.
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CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro

a felső bélyegzők mintázata is hasonló, de nem azonos. Alul 
címereket tartó szirénpár és delfinek, míg felül harsonákat 
fújó puttók között az Atya jelenik meg. Ellenben az oszlo-
pokhoz ugyanazt a két bélyegzőt használták, ugyanabban 
a sorrendben, tehát ugyanazzal a bélyegzővel dolgoztak 
mindkét oldal nyomtatásakor a bal szélen, és egy másikkal 
mindkét oldalon a jobb szélen is, annyi különbséggel, hogy a 
második (szöveges) oldalon a jobb oldali oszlopot a mester 

(feltehetőleg véletlenül) fejjel lefelé használta. A bal oldali 
keretelésben négy kisebb fametszet lenyomata látható: 
Dávid imádsága, Angyali üdvözlet, Utolsó ítélet, Haldokló 
imája, míg a jobb oldaliban kezdődik a szöveg. A felső két 
sorban a könyv címe és a szerző neve szerepel, majd az 
alábbi kettőben az első Könyv (fejezet) címe: Advent és 
Jézus születése. Az adventi főszöveg egy virágokkal díszített 
A iniciáléval kezdődik, benne Dávid királlyal.

GYERÜNK A MÚZEUMBA! – múzeumpedagógiai foglalkozások

Karácsonyra hangolódni sokféleképpen lehet, karácsonyi 
díszítéssel, karácsonyi zenéket hallgatva, vagy akár már az 
ünnepi menüsoron gondolkodva. Az ünnephez kapcsolódó 
tematikus múzeumpedagógiai foglalkozások keretén belül, 
amelyek a kiállításaink tárgyaihoz kapcsolódnak, régi korok 
karácsonyait idézzük meg. A gyerekekkel együtt gondol-
kodunk azon, miért lett olyan ismert a betlehemi kisded 
története, illetve hogy milyen lehetett akkoriban karácsonyt 
ünnepelni, amikor az egész világon háború dúlt. A foglalkozá-
sokon a december 4–21. közötti időszakban lehet részt venni. 
Részletekről érdeklődni, illetve időpontot foglalni Szabó Rita 
múzeumpedagógusnál lehet a szaborita@csikimuzeum.ro 
címen, valamint a 0741 025 788 telefonszámon.

A BETLEHEMÁLLÍTÁS TÖRTÉNETE
Ajánlott korosztály: előkészítő, 1–4. osztály
Várható időtartam: 60–90 perc

Jézus születéstörténetére épül a múzeum karácsonyra 
hangoló foglalkozása. A betlehemi történet gyerekek által 
ismert szereplőit elevenítjük fel, és közben arra is fényt 
derítünk, hogy kinek a nevéhez fűződik a betlehemállítás 
szokása. Megnézzük, hogy milyen formán öröklődött ez 
tovább a ferencesek pásztorjátékaiban és más, az ünnephez 

kapcsolódó magyar népszokásokban. A foglalkozás része 
egy kézműves-tevékenység is. 

HÁBORÚS KARÁCSONYOK SZELLEME
Ajánlott korosztály: 5–8. osztály, 9–12. osztály
Várható időtartam: 60 perc

A diákokat érzékenyítő foglalkozás célja, hogy – az időben 
visszarepülve a világháborúk korába – elgondolkodtasson, 
miként határozzák meg a világ politikai, gazdasági történései 
az embereknek a szeretet ünnepéhez való viszonyulását.  
A foglalkozás során a katona, az ápolónő, a hadiárva, a hadi-
özvegy, a tábori lelkész és más, háborús karakterek szerepé-
be helyezkednek az iskolások, így próbálják meg átérezni, mit 
is jelenthetett az ünnep akkor, hogyan éljük meg most.
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Az előadás egy kis ízelítő a pásztor- és a betyárélet szege-
letéből. A pásztorság olyan mesterségünk, melynek kép-
viselői még ma is végzik a juhász-, gulyás- vagy csikósmun-
kálatokkal kapcsolatos teendőiket. A pásztorok a magyar 
népi kultúra egyik legfontosabb megőrzői. Muzsikájuk, 
énekeik, táncaik hagyományunk egyik legértékesebb része. 
Habitusuk nemcsak a férfi táncokban dominál, de a páros 
táncokban is erőteljes szerepet tölt be, kiegészítve a nők 
alkalmazkodó táncbéli megjelenésükkel.

A műsor egy rövid időutazás ebben a szellemiségben 
különböző táncos, énekes, zenei emlékfoszlányok mentén. 
A nyitókép egy esszencia a műsorban megjelenő táncok 

képeiből, amely somogyi, nyírségi, hajdúsági motívumokból 
épül fel, és később kiteljesedik. A mátravidéki táncok és a 
dél-alföldi pillanatok után az erdélyi cifra Kalotaszeg Inaktel-
ke falujából jelennek meg táncos színek. Megidézünk elfele-
dettnek hitt motívumokat Kászonból, ahol az elbeszélések 
szerint a betyárvilág szintén jelen volt, kiegészítve felcsíki 
táncokkal. A végén a dunántúli Somogy hangulatos táncos, 
zenés pásztorképei jelennek meg. A műsor folyamán na-
gyon sok jellegzetes hangszer szólal meg, mely a pásztor- és 
betyárvilágban jellemző volt, kiváló énekekkel kísérve.

Rendező-koreográfus: Szűcs Gábor, Csokonai-díjas 
alkotó, Magyar Érdemrend lovagkeresztje kitüntetett; 
rendezői asszisztens: Vajai Franciska; szakmai munkatárs: 
Bara Szabolcs, Nagy Valter, Szabó László; zenei rendező: 
Mihó Attila.

Igazgató: András Mihály

Jegyárak: 30 lej (teljes értékű jegy), 20 lej (diák- és 
nyugdíjasjegy), csoportos jegy tíz főtől felnőtteknek 20 lej, 
gyerekeknek 10 lej.

Jegyek elővételben a bileta.ro oldalon, a Csíki Mozi 
épületében található Hargita Népe ügyfélszolgálatában 
(hétköznapokon 8–16 óra között) vagy az előadás előtt a 
helyszínen vásárolhatók.

HARGITA SZÉKELY NÉPTÁNCSZÍNHÁZ
www.hargitatanc.ro

PÁSZTOROKÉ 
2024. december 3., 4., kedd, szerda, 19 óra / Városi Művelődési Ház



 14

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY

DECEMBERI FILMPREMIEREK A CSÍKI MOZIBAN

Decemberben az alábbi filmek bemutatóival várja kedves 
nézőit a Csíki Mozi. A vetítések pontos időpontjai a mozi 
Facebook-oldalán követhetők.

A FÖLD ÉNEKE (Songs of Earth) 
Norvég dokumentumfilm, 2023, 90 perc, magyar és román 
felirat

Mit jelent a természethez való kapcsolódás? Az apa 
tudja, az apa megmutatja. A rendező apja 84 éves. Az ő 
nyomdokain járunk hegyi otthonában. Megmutatja, hol nőtt 
fel, közben láthatjuk a természet legkisebb rezdüléseit és a 
nagyobb panorámákat is.

Valahol Norvégia fjordjainak egyik völgyében egy apa 
arra hívja felnőtt lányát, hogy kövesse őt egy utazásra az 
őket körülvevő fenséges természetben, emlékezve az előt-
tük járó nemzedékekre. A föld hangjai harmonizálnak, hogy 
zenét alkossanak ezen a lélegzetelállító utazáson.

VAIANA 2 
Amerikai–kanadai animáció, 2024, 100 perc, magyar és 
román szinkron

A Walt Disney Animation Studios epikus animációs musi-
calje, a Vaiana 2 egy új, hatalmas utazásra viszi a közönséget 
Moanával, Mauival és egy új legénységgel. 

Miután Moana váratlan hívást kap útkereső őseiktől, 
Óceánia távoli tengereire és veszélyes, rég elvesztett vizek-
re kell utaznia, hogy olyan kalandot éljen át, amilyennel még 
soha nem találkozott. 

CĂSĂTORIA (A házasság) 
Román kalandfilm, 2024, 95 perc, román szinkron

Három barát – Pagubă, Arsenie és Conașu – története, akik 
rendkívüli kalandba kezdenek, hogy a tökéletes áldozatokat 
keresve sok pénzzel támogassák szerencsejáték-függőségü-
ket. Amikor úgy tűnik, minden a terv szerint halad, a dolgok 
rosszra fordulnak. Kolosszális adósságaik és folyamatos 
eladósodásuk miatt, és mivel uzsorások szorítják sarokba 
őket, hárman elképesztően bonyolult tervet eszelnek ki. 
Ez abból áll, hogy puszta önérdekből feleségül veszik egy 
parvenü milliárdos diszfunkcionális lányát. A történet 
különc karaktereket és pezsgő párbeszédeket tár elénk egy 
akciódús, komikus helyzetekkel teli forgatókönyvben.
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Vajon sikerül-e mindhármuknak megszabadulniuk a múlt-
juktól, és felépíteniük a paradicsomi és luxus életet? Vagy 
épp ellenkezőleg, teljes katasztrófa fog bekövetkezni?

A KONYHA (La cocina)
Amerikai dráma, 2024, 139 perc, román felirat

A dráma egy forgalmas manhattani étteremben játszódik. 
Ebédidőben eltűnik a pénz a kasszából, mire az összes, 
papírok nélkül dolgozó szakács ellen nyomozás indul. Pedro 
az első számú gyanúsított. A férfi álmodozó és bajkeverő, 
és szerelmes Juliába, az amerikai pincérnőbe, aki nem tud 
elköteleződni egy kapcsolat mellett. Miközben a vendéglő 
tulajdonosa megígéri, hogy segít Pedrónak a bevándorlási 
ügyekben, egy sokkoló felfedezés Juliával kapcsolatban 
arra készteti Pedrót, hogy olyan cselekedetbe kezdjen, 
amely egyszer s mindenkorra leállítja a főzést a város egyik 
legforgalmasabb konyhájában.

MA ESTE GYILKOLUNK 
Magyar vígjáték, krimi, 2024, 89 perc, magyar szinkron, 
román felirat

A szövevényes történet középpontjában egy gyilkosság áll, 
amely megzavarja a Pirandello Színházi Otthon rutinszerű 
életét, ahol idős művészek laknak. Egy elfeledett idős 
előadóművész, aki korábban Poirot-ra emlékeztető karakte-
réről volt híres, saját arcszőrzetével kapcsolatos nyomozás-
ba kezd, azonban félelmetes kihívással kell szembenéznie.

Fazakas Péter filmjének, a Ma este gyilkolunk 
főszerepeiben olyan színészlegendák láthatók, mint Kern 
András, Koltai Róbert, Pogány Judit, Bánki Gergely, Bodrogi 
Gyula, Elek Ferenc és Bánsági Ildikó.

AZ UNIVERZUM ELMÉLETE (Die Theorie von Allem)
Osztrák, német dráma, thriller, 2023, 118 perc, román felirat

1962-ben Johannes Leinert (Jan Bülow) doktoranduszával 
egy fizikuskongresszusra utazik a svájci Alpokba, ahol egy 
iráni tudós „a kvantummechanika úttörő elméletét” fogja 
bemutatni. Amikor azonban a fizikusok megérkeznek az 
ötcsillagos szállodába, az iráni vendéget sehol sem találják.

Új elmélet híján a fizikusok türelmesen a síelés felé 
fordítják figyelmüket. Johannes viszont a szállodában 
marad, hogy a doktori disszertációján dolgozzon, és 
találkozik egy fiatal jazz-zongoristával, aki azonnal rabul ejti. 
De van benne valami különös.

Úgy tűnik, a lány olyan dolgokat tud róla, amiről azt hitte, 
hogy csak ő tudja. Amikor egy reggel holtan találják az egyik 
német fizikust, két nyomozó jelenik meg a helyszínen, hogy 
gyilkossági ügyben nyomozzanak. Ahogy egyre furcsább 
és furcsább dolgok történnek, a zongorista nyomtalanul 
eltűnik – és Johannes belekeveredik egy sötét rejtélybe.

A GYŰRŰK URA – A ROHÍROK HÁBORÚJA (The Lord of 
the Rings: The War of the Rohirrim)
Amerikai kaland, fantasy, 2024, 150 perc, román felirat
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183 évvel A Gyűrűk Ura: A két torony eseményei előtt: 
Pörölykezű Helm Rohan új, hatalmas királya Edorasban. 
Amikor királyságát a dunlandiak fenyegetik, Edoras 
gyenge védművei miatt új, bevehetetlen erődítményt kezd 
építeni: a Hornburgot a Helm’s Deep hegyi szurdokban. 
Véres csatára kerül sor, amely beíródik Középfölde törté-
nelemkönyvébe.

MUFASA: AZ OROSZLÁNKIRÁLY (Mufasa: The Lion King)
Amerikai kaland, animáció, 2024, 120 perc, magyar és 
román szinkron, 3D

A Disney 2019-ben megjelent élőszereplős Az oroszlánkirály 
remake-jének folytatása. A Mufasa: Az oroszlánkirály című 
film Barry Jenkins rendezésében készül. A forgatókönyvet 
Jeff Nathanson írja, aki az előző filmben is közreműködött.

A film egyszerre lesz folytatás és előzményfilm, amely 
Szimba uralkodását, valamint apja, Mufasa uralkodását és 
korai életét tárja fel a Büszkeség-sziklán, beleértve testvé-
réhez fűződő kapcsolatát és azt, hogy a testvérek hogyan 
váltak nagy riválisokká.

MI VAGYUNK AZAHRIAH 
Magyar dokumentumfilm, 2024, 98 perc, magyar szinkron, 
román felirat

Azahriah történelmet írt 2024 májusában azzal, hogy 
három egymást követő koncerttel megtöltötte a Puskás 
Arénát, és bár ez hatalmas zenei teljesítmény, a Mi vagyunk 
Azahriah című alkotás nem koncertfilm. A film nem is zenés 
dokumentumfilm, és nem követi a hagyományos portréfilm 
sablonját sem. Ehelyett az alkotás egy különleges narratívát 

kínál, amely Azahriah életének és dalainak elemeiből 
egyaránt merít, hogy egy valóságos és képzeletbeli utazás 
történetét mesélje el. A film célja, hogy túlmutasson a zenei 
koncerteken, és a nézőket elkalauzolja Azahriah világának 
mélyebb rétegeibe.

BETTER MAN: ROBBIE WILLIAMS
Amerikai életrajzi dráma, 2024, 134 perc, magyar szinkron  

Zenés film Robbie Williams életéről és annak fontos esemé-
nyeiről. A brit énekes-dalszerző, miután az 1990-es években 
sztárrá vált fiúbandájával, a Take Thattel, 1997-ben az Angels 
című dallal aratott szólósikert.

Forrás: mafab.hu, cinemagia.ro

A Csíki Mozi fenntartja a műsorváltoztatás jogát! 

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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19. JÓTÉKONYSÁGI KÉZMŰVES-KIÁLLÍTÁS
2024. december 3., kedd, 11–15 óra között / Szabadság tér

A fogyatékossággal élők világnapja alkalmából a Hargita 
Megyei Szociális és Gyermekjogvédelmi Vezérigazgató-
ság, partnerségben a Hargita Megyei Sérültek Egyesüle-
tével idén 19. alkalommal szervezi meg a jótékonysági 
kézműves-kiállítást. 

A hagyományos rendezvényre idén is lázasan készülnek 
a szociális szolgáltatásokat nyújtó civil szervezetek 
kedvezményezettjei és a Hargita Megyei Szociális és 
Gyermekjogvédelmi Vezérigazgatóság korlátozottsággal 
élő beutaltjai. A kézművesműhelyekben és a társadalmi 
integrációs programok keretében szebbnél szebb, egyedi 
kézműves termékeket alkotnak, bizonyítékául annak, hogy 
a korlátozottsággal élő embertársaink is teljes értékű tagjai 
a társadalomnak. 

A jótékonysági kézműves-kiállításra szívesen várjuk Önt 
is! Jöjjön el, adakozzon és szerezze be szerettei számára a 
legszebb ajándékot, melynek elkészítésébe a sok munka 
mellett rengeteg szeretetet és reményt fektettek a korláto-
zottsággal élők. 

A szeretet hónapjában figyeljünk jobban a fogyatékosság-
gal élő embertársainkra, értékeljük a munkájukat, éreztessük 
velük, hogy nélkülözhetetlen tagjai a közösségünknek!

A CSÍKI KAMARAZENEKAR HANGVERSENYE
2024. december 3., kedd, 19 óra / Csíki Mozi

Karácsonyra hangoló koncerttel várja közönségét a Csíki 
Kamarazenekar! A barokk korszakától a 20. századig 
terjedően olyan műveket válogatott össze, amelyek kedves, 
kecses hangjukkal vagy épp karácsony ünnepére való utalá-
sukkal jól illeszkednek az ünnep hangulatához.

Az est szólistája Rafaela Fernandez lesz, aki jelenleg 
Salzburgban tanul hegedűn. A koncert művészeti vezetője 
pedig Makcim Fernandez Samodaiev, Nagyszebenből.

Műsoron a következő darabok:
•  Arcangelo Corelli: „Fatto per la notte di Natale”
•  Joseph Haydn: C-dúr hegedűverseny
•  szóló: Rafaela Fernandez (Salzburg)
•  Wolfgang Amadeus Mozart: Egy kis éji zene
•  Leroy Anderson: A Christmas Festival (vonószenekari 

átirat)

Az előadást Csíkszereda Városháza, a Csíki Mozi és a Csíki 
Kamarazenekar Egyesület támogatja.

A teljes árú jegy 30 lejbe, a kedvezményes jegy pedig 
20 lejbe kerül,  melyeket a www.bileta.ro honlapon és a 
Csíki Mozi jegypénztárában lehet megvásárolni. A pénztár 
nyitvatartása: hétfő–szerda: 10–13, csütörtök: 16–19,
péntek–vasárnap: 16–20 óra.
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VALAMI SZÉPET 2. – karácsonyi tudományos előadás
2024. december 11., szerda, 19 óra / Csíki Mozi

„A kétezres évek elején egyedülálló mozgalom bontakozott 
ki Magyarországon, amelynek a célja az volt, hogy a nemzeti 
értékeket összegyűjtse. A hungarikumok olyan szellemi és 
tárgyi értékek, amelyek a magyarságra jellemző egyedisé-
gükkel, minőségükkel és különlegességükkel értékesek. Nagy 
büszkeség, hogy a listán szerepel a csíksomlyói búcsú is, de 
illő szerénységgel és felvállalt lokálpatriotizmussal hiszem, 

hogy van még a városunkban »csíkszeredaikum«. Most első-
sorban a kulturális örökség kategóriára gondolok. Például a 
Csíkszeredai Régizene Fesztivál több nemzetközi díjat nyert, 
és a térség egyik legfontosabb kulturális rendezvénye, a Csíki 
Jazz évről évre a szakma legnagyobbjait hozza el városunkba, 
de ott van a nagyon sikeres UnScene, a DobBan ritmusfeszti-
vál és a NyárON Szereda is. Azzal sem lehet vitatkozni, hogy 
Csíkszereda az ország egyik »legsportosabb« városa, az 
utóbbi években hihetetlenül nyomul turizmusunk is, és vele 
párhuzamosan a »székely konyha« is óriási népszerűségre 
tett szert. És még jó hosszan sorolhatnám...

Van viszont egy terület, ahol egészen szokatlan a csíki 
emberek különleges vonzódása és nyitottsága, főként ha 
figyelembe vesszük, hogy ez egy kevésbé népszerű műfaja 
a kultúránknak. Ez pedig a tudomány. Talán sehol a világon 
nincs tudományos fesztivál és nem tartanak tudományos 
karácsonyt. Nálunk idén is lesz Valami szépet előadás, amely-
re mindenkit nagy szeretettel várunk!” – fogalmaz Nagy 
Péter az esemény ajánlójában.

Thurzó Zoltán: FILMZENÉK | JAZZ | CAFÉ-CONCERT és KÖNNYŰZENEI ÁTIRATOK
2024. december 17., kedd, 19 óra / Csíki Mozi

Egy rendhagyó este, sötétben 
és hangulatvilágításokban, 
amit soha nem fog elfelejteni! 
Thurzó Zoltán, a világ egyetlen, 
zongora kategóriában elért 
négyszeres Guinness világrekor-
derének repertoárján egyaránt 
megtalálhatók jazz standerdek, 
swing örökzöldek, café concert 
darabok, ismerős filmzenei 

dallamok, valamint előadásilag nehéz átiratok is. Mindezt 
izgalmas feldolgozások révén élvezheti a hallgatóság.

Hangulatos, izgalmas, nyugodt, kávéházi hangulatot 
idéző, könnyed, pihentető chillout lounge zene segít min-
denkinek az igazi kikapcsolódásban.

A 70-75 perces produkcióban Thurzó Zoltán figyel 
az „emészthetőségre” is, mivel sokfajta réteget kíván 

egyszerre megszólítani. A zenei határok átjárhatóságait 
feszegeti majd, ugyanakkor érdekes koncepciók fogják 
ötvözni a fent említett zenei műfajok és alkotások 
újragondolását, egyszersmind egy érdekes fúzióba való 
csatornázását a zenei stílusoknak.

Műsoron:
Nat King Cole, Frank Sinatra, Duke Ellington, Louis 

Armstrong, Joseph Kosma, Jule Styne, Henri Mancini, Keith 
Jarrett, Hans Zimmer, Leslie Bricusse, George Gershwin, John 
Lennon – Paul McCartney, H. Hupfeld, Ennio Morricone, 
Francis Lai, Richard Clayderman, Yann Tiersen, Alan Silvestri, 
John Williams.

A belépőjegy ára 30 lej, megvásárolható a Csíki Mozi jegy-
pénztárában munkanapokon 9–18, szombatonként pedig 
10–15 óra között.
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REGAL VIENEZ – különleges karácsonyi koncert
2024. december 3., kedd, 19 óra / Művészetek Háza

Az Orchestra di Teatro D’opera Italiana, Európa egyik 
leghíresebb zenekara újra visszatér városunkba. Tagjaihoz 
csatlakozik a hazai és nemzetközi szinten ismert és elismert 
Vox Opera Orchestra. A koncert zenei vezetője és hegedűs 
szólistája Bogdan Costache, a fiatal, tehetséges román 
karmester. A két zenekart a Vox Opera Balettegyüttes 

erősíti a keringő, a polka, a kánkán várva várt lépéseivel. 
A bécsi hangulatot teremtő előadás egyedi zenei élményt 
kínál a közönségnek.

A belépőjegy ára 150, illetve 170 lej, megvásárolható a 
Művészetek Háza jegypénztárában, illetve online a www.
ticketstore.ro weboldalon.

FEJBEN DŐL EL – Kőhalmi Zoltán önálló estje 
2024. december 10., kedd, 19 óra / Művészetek Háza

Ettek-e pizzát a 80-as években Szentesen? Mi kell ahhoz, 
hogy beléphessünk egy motoros bandába? Ki fedezte fel 
Csepelt? Hogyan udvarolnak a trafikosok? Miért csak férfi-
aknak vannak hobbijai? Miért csak nők járnak zumbázni?

Kőhalmi Zoltán az emberélet útjának felén – de túl három 
németjuhásznyi életen – új önálló estjében a fenti kérdések 
mellett arra is megpróbál választ adni, hogyan békélhe-
tünk meg a világgal, amiben a Bartók rádión kívül minden 
változik.

A belépőjegy ára 60 lej, megvásárolható elővételben 
a www.eventim.ro oldalon, illetve a Művészetek Háza 
jegypénztárában.

AZ ÁRVÁCSKA EGYÜTTES ADVENTI KONCERTJE
2024. december 11., szerda, 18 óra / Segítő Mária Római Katolikus Gimnázium bentlakásának díszterme

A Csibész Alapítvány zenei csoportja, az Árvácska együttes 
több, mint 25 éves múltra tekint vissza. Az évtizedek alatt szá-
mos előadásuk volt a Kárpát-medencében határon innen és túl, 
ahol az evangélium örömhírét mindig lelkesen és szeretettel 
hirdették szellemi atyjuk, Gergely István – Tiszti és a munkatár-
sak irányításásával. Az idén adventben több fellépésük is lesz. 

A csíkszeredai közönséget december 11-én 18 
órától szeretnék megörvendeztetni egy közös adventi 
dalolással. 

Emellett a csíkszépvízi kultúrotthonban december 10-én, 
míg Székelyudvarhelyen 13-án lépnek fel. Minden jó embert 
szeretettel várnak!

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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A KISFENYŐ A SZOBÁMBA KÖLTÖZÖTT – a Zenélő Bőrönd Mesezenekar 
adventi gyermekkoncertje
2024. december 13., péntek, 12 óra / Művészetek Háza 

Több év színházi tapasztalat után 2018-ban alapították meg 
a Mesélő Bőrönd Társulatot.

2023-ban tovább bővítették repertoárjukat a Zenélő 
Bőrönd Mesezenekarral. Tagjai fiatal énekesek és színészek: 
Arany Réka, Czigány Zsófi, Kertész Zsófi, Udvari Péter és 
Jónás Szabolcs.  A Zenélő Bőrönd Mesezenekar fókuszában 
kicsik és nagyok számára ismert és saját dalaik hangza-
nak el, melyeket közösen énekelve, interaktívan teszik 
emlékezetessé az adventi előadásukat. 

A belépőjegy ára 20 lej. Az előadásra elsősorban szervezett 
iskolai csoportokat várnak, de előzetes helyfoglalás alapján 
a rendezvény szabadon is látogatható. Helyfoglalás:  
0743 015 491.

CSÁRDÁSKIRÁLYNŐ ÉS A TÖBBIEK – karácsonyi operett-gálaest
2024. december 21., szombat, 19 óra / Művészetek Háza

Töltse meg szívét a legszebb operettmelódiákkal és 
karácsonyi varázslattal a Budapesti Operettszínház 
csillagai, Oszvald Marika, Peller Károly és Szendy Szilvi 
közreműködésével! A gálaesten elmerülhet a felejthetetlen 

operettklasszikusokban és a szeretet ünnepéhez illő 
karácsonyi dalokban.

A belépőjegy ára 50 lej, megvásárolható a Művészetek 
Háza jegypénztárában.

MÁRI VISSZATÉR – a Csíkszentgyörgyi Székely Góbék előadása
2024. december 26., csütörtök, 19 óra / Művészetek Háza

A Csíkszentgyörgyi Székely Góbék ez év végén is 
bemutatják legújabb, ezúttal jubileumi előadásukat. 
2005–2025: húsz éve együtt!
Minden kedves érdeklődőt és kikapcsolódni vágyót szere-
tettel várnak!

A belépőjegy ára 40 lej, megvásárolható a Művészetek Háza 
jegypénztárában. 

A Művészetek Háza jegypénztárának programja: hétfő, 
szerda, péntek 10–14, illetve kedd, csütörtök 14–18 óra 
között. Telefon: 0266 311 295.
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A HONFOGLALÁS ELŐTTŐL AZ EURÓPAI UNIÓ UTÁNIG SOROZAT DECEMBERI ELŐADÁSA

Dr. Bakó Mária Hajnalka: ITT VAGY URAM, JÉZUS! – könyvbemutató 
2024. december 13., péntek, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme

Az Úr Jézus feltámadása óta a Benne hívő lélek várja a 
Vele való találkozást, melyet teológiánk segít kibon-
takoztatni. Felkészít Jézus második eljövetelére, amit 
leginkább a végső időkre vonatkoztat. Vannak viszont 
apró lépések az ember életében, amikor valamilyen 
formában a hívő lélek találkozik az Úr Jézussal, lélekben, 
személyesen, bensőségesen, életre szóló találkozásban. 
Amíg a lélek készül az Úr Jézus Krisztussal való személyes 
találkozásra, számtalanszor fohászkodik, kérve Őt: Jöjj 
el, Uram, Jézus!

Amikor viszont megtörténik a várva várt személyes talál-
kozás, az addig kérő, hívó imasóhajtás felismeréssé alakul: 
Itt vagy, Uram, Jézus!

Ezt az örömet akarja szolgálni a bemutatásra kerülő 
szentségimádási imakönyv: a találkozás, az együttlét, az 
összetartozás, az egylényegűség örömét

A könyv öt fejezetre, találkozási pontra oszlik, amely 
mindegyike különböző élethelyzetet mutat meg az 
imádni kívánó lélek számára, összekapcsolódási lehető-
ségként.

Dr. Bakó M. Hajnalka (Csíkszereda, 1954) tanulmányait 
Csomortánban, majd a teológiát Budapesten és itthon, 
párhuzamban végezte. 1991-ben lelkigyakorlatokat kezdett 
végezni a csobotfalvi plébánia keretében, majd osztrák ösz-
töndíjjal 1994-ben Rómába került betegpasztorációt tanulni. 
Rómában a Camillianumban tanult, lelkiséget pedig a kar-
melitáknál a Theresianumban. 2000-ben a Camillianumban 
doktorált teológiából (pasztorálpszichológia) első nőként a 
gyulafehérvári Egyházmegyében (de Romániában is).

Ezután tizenhat év szervezett kórházpasztoráció követ-
kezett Csíkszereda kórházaiban, kilenc év Mária Rádió – be-
tegek műsora és kilenc év nemzetközi titkárság a Kamilliánus 
Család keretében. 1997 óta havonta szerkeszti Kelet-Európa 
egyetlen kamilliánus lelkiségi értesítőjét magyar és olasz 
nyelven. 2010 óta munkatársa a Krisztus Világa keresztény ha-
vilapnak a csíkszeredai Szent Kereszt Plébánia gondozásában.

Nyolc kötete jelent meg kiadásban.
Rómából 2000-ben egy jelmondattal jött haza misszióba, 

mert „Agonizáló népemet akartam szolgálni”, ez az irányelv 
a mai napig időszerű maradt.
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LOJÁLISOK – képzőművészeti kiállítás
Kiállításmegnyitó: 2024. december 5., csütörtök, 18 óra / Megyeháza Galéria

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY

A Gyergyószárhegyi Kulturális és Művészeti Központ 
története 2024-ben ismét fordulóponthoz érkezett.  
1974. augusztus elsején vette kezdetét az a következetes 
és kitartó munka, amely ma már kétségtelenül történelem-
nek számít. A több vezetőség- és szemléletváltást megélt 
intézmény mai küldetése ma már túlmutat művésztelep- 
szervezői profilján, mintegy ernyőszervezetként igyekszik 
nemzetközi szinten is képviselni az erdélyi, székelyföldi 
képzőművészeket, valamint a környékbeli képzőmű-
vészeti törekvések egyik legfontosabb képviselője, 
közvetítője. Az 50 éve Gyergyószárhegyen elindult és 
ma is élő, kutatható művésztelep ötven éves évfordulóját 
egy jubileumi ünnepségsorozattal ünnepeljük 2024-ben. 
Ez több kiállítást, katalógust, valamint művésztelepet és 
rezidenciaprogramot jelent, valamint ennek részeként 
december 5-én a csíkszeredai Megyeháza Galériában,  
18 órakor megnyitjuk a LOJÁLISOK című képzőművé-
szeti kiállítást is, amelybe azon képzőművészek munkáit 
válogattuk be, akik az elmúlt 50 év során jelentősen 
gazdagították alkotásaikkal a művésztelepi gyűjteményt, 

mintegy önálló kiállításra is alkalmas képzőművészeti 
anyaggal szerepelnek a leltárkönyvben. A kiállítás egyaránt 
szeretné tiszteletét kifejezni a táboralapítóknak,  
a nagybányai szellemiséget magukkal hozó művészeknek, 
és nagyon fontos célja bemutatni azt az utat – a kezdeti lá-
tásmódtól egészen a mai, nemzetközi, kortárs szellemiségű 
képzőművészeti irányzatokat felvonultató vonalakig –,  
amelyen Szárhegy felkerült az erdélyi és nemzetközi 
kulturális térképre. Ehhez szorosan hozzátartozik a KorkéP 
nemzetközi művésztelep, a helyi ferences kolostor és  
Lázár-kastély építéstörténete, valamint az utóbbi tíz 
éve zajló kitartó munka is, amelyben az infrastrukturális 
helyzetek változása miatt újabb működési szemléletvál-
tások mentek végbe. A kiállítás célja, hogy körbejárja és 
válaszokat keressen a képzőművészeti alkotói fejlődés, a 
művésztelepek szerepének pozicionálására az erdélyi és a 
magyar kortárs képzőművészet világában.

Kiállító művészek:
Asztalos Zsolt, Aurel Ciupe, Balla József, Barabás Éva, Bar-
dócz Lajos, Csóka Szilárd-Zsolt, Dumitrescu Mircia, Elekes 
Károly, Erőss István, Ferencz S. Apor, Ferencz Zoltán, Gaál 
András, Horváth Levente, Kántor József, Léstyán Csaba, 
Márton Árpád, Maszelka János, Orth István, Petkes József, 
Siklodi Zsolt, Siklódy Ferenc, Szepessy Béla, Szigeti Gábor 
Csongor.

Közreműködik a Lux Aurumque kamarakórus. Karnagy: 
Ványolós András.

A kiállítás kurátora: Ferencz Zoltán, MMA művészeti 
ösztöndíjas képzőművész, a Gyergyószárhegyi Kulturális és 
Művészeti Központ művészeti vezetője.

A kiállítás 2025. január 14-ig tekinthető meg. 

Szervezők: Hargita Megyei Kulturális Központ, Megyeháza 
Galéria, Hargita Megye Tanácsa, Gyergyószárhegyi Kulturá-
lis és Művészeti Központ.

A HMKK által szervezett kulturális eseményeken személyes 
adatokat rögzítünk és őrzünk meg hang-, kép- és videófelvétel 
formájában.

Balla József: Kápolna (részlet)
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Ferences rendház – Csíksomlyó, Tel.: 0266 371 449
iroda@csiksomlyo.ro, templomigazgato@csiksomlyo.ro, erdelyiferencesek.sajto@gmail.com  

December 27., Szent János apostol. Ünnep

December 28., Aprószentek ünnepe

December 29., Szent Család ünnepe

December 31.
17 órától hálaadó szentségimádás, 18 órától év végi hálaadó szentmise lesz.. 

Pax et Bonum! Béke és jóság! 
A csíksomlyói Szűzanya hazavárja gyermekeit!

Decemberi események a Szűzanya
csíksomlyói kegytemplomában,

a pápai kisbazilikában

December 1., advent 1. vasárnapja
A december 2. – december 23. közötti hétköznapokon 6.30-tól roráté 

szentmisék lesznek. Erre való tekintettel elmaradnak a reggeli, 7.30-tól 
kezdődő szentmisék. A rorátékat a Csíksomlyó Élő YouTube-csatornán 

közvetítjük.

December 7., Elsőszombat
A Mária-köszöntő 16 órától engesztelő imaórákkal kezdődik. 18 órától 

szentmisével folytatódik az ünnep, majd azt követően rózsafüzér és gyertyás 
körmenet lesz. A Mária-köszöntőt az erdélyi Mária Rádió és a csiksomlyo.ro 

weboldalon élőben közvetíti.

December 8., advent 2. vasárnapja

December 9., Szűz Mária szeplőtelen fogantatása. Főünnep
A szentmisék ünnepi sorrendben lesznek: 8.00, 10.30 és 18.00 órától.

December 15., advent 3. vasárnapja

December 22.,, advent 4. vasárnapja
Advent vasárnapjait megelőző szombat esti és a vasárnapi 10.30-tól 

kezdődő szentmiséken ünnepélyesen meggyújtjuk az adventi koszorún 
a soron következő gyertyát. 

December 24., Szenteste, Éjféli szentmise. Urunk születésének vigíliája

December 25., Jézus Krisztus születése, karácsony
A szentmisék ünnepi sorrendben lesznek: 8.00, 10.30 és 18.00 órától.

December 26., karácsony másodnapja. Szent István első vértanú
A szentmisék ünnepi sorrendben lesznek: 8.00, 10.30 és 18.00 órától..
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A ZENGŐ TÉR DECEMBERI PROGRAMJAI

TÁRSASJÁTÉKEST
2024. december 13., péntek, 18–23 óra 

A Zengő Tér ad otthont a szokásos havi játékesteknek. Kí-
vánjuk, hogy az estek során sok embernek tudjunk alkalmat 
biztosítani arra, hogy egy asztalhoz ülhessünk!

Az alkalmak során betekintést nyerhetsz a társasjátékok 
sokrétű világába, és azon túl, hogy élmény a közös játék, 
számos előnyét tapasztalhatod meg. Vágj bele a kalandba! 

Szeretettel vár mindenkit a Határátlépő Egyesület! 

LÉLEKZENGETŐ –  
Kikapcsolódás a hangok útján Ádám Julcsival 
2024. december 13., péntek, 19 óra / Zengő Csűr

Az esemény alatt rávilágítást kaphatunk bensőnkre a har-
monikus rezgések összefonódása által. Tértartó hangszerek: 
handpan, sansula, kailain, indiai harmónium, csengők, 
ütőhangszerek.

A helyek száma korlátozott, bejelentkezni a Zengő Tér 
Facebook-oldalán üzenetben lehet.

SÁRKÁNYTŰZKÜLDETÉS –  
interaktív mesekönyv-bemutató
2024. december 15., vasárnap, 15 óra

Hagyományos meséken nőttünk fel, de gyermekeinknek 
már modern köntösben kell ezeket továbbadnunk.  
A kötetet csodaszép egész oldalas színes képek díszítik, 
 a kis olvasók, hallgatók figyelmének folyamatos lekötését 

pedig rengeteg izgalmas szövegközi grafika biztosítja.  
A rajzokból visszaköszönnek a középkori freskók és 
kódexek motívumai. A múltunkban gyökerező, de modern 
mese megírását Gaura Ágnes, Zsoldos-díjas írónő vitte 
papírra.

Az esemény során interaktív, vetítéssel egybekötött 
bemutatóra kerül sor, ahová szeretettel várjuk a 6–10 éves 
gyermekeket, szüleiket, nagyszüleiket.

ADVENTI OBOÁS RÁHANGOLÓDÓ –  
Bács Anna előadóestje
2024. december 17., kedd, 19 óra

Különleges oboás hangverseny helyszíne lesz 17-én este 
a Zengő Tér. Az advent ihlette koncerten Bács Anna, a 
Nagy István Művészeti Középiskola 11. osztályos diákja 
játszik majd. Interpretálásában a barokk kor szóló- és 
kamaradarabjai csendülnek majd fel a legismertebbek, 
 J. S. Bach, G. F. Händel, G. Ph. Telemann, A. Marcello 
műveiből. Az előadóest kiszakítja a közönségben ülőket a 
karácsony előtti zsúfolt mindennapokból, előtérbe helyezi 
az advent csendes, reményteljes várakozását, a közelgő 
ünnepre hangol a megszólaló dallamok által. 

Meghívott előadók: Lázár Anna, Szász Sarolt, Ványolós 
Orsolya, Elekes-Köllő András, Sándor Krisztián.

ZENGŐ KARÁCSONYI VÁSÁR
2024. december 20–21., péntek–szombat

A Zengő Tér benti és kinti terei igazi ünnepi hangulattal, 
egyedi kézműves portékákkal, finom meleg italokkal várják 
a betérőket pénteken 11–20 és szombaton 10–18 óra 
között.
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KARÁCSONYI KÁNTÁLÁS
2024. december 20., péntek, 19 óra

Az Aprók Táncháza, a Serketáncosok, a Gyermekek Háza 
szólistái, valamint szüleik karácsonyi kántálással fogadják a 
Zengő Tér udvarára betérőket. 

PALYA BEA ÉS SZOKOLAY DONGÓ BALÁZS DUÓ – 
karácsonyi koncert
2024. december 21., szombat, 20.30 

Palya Bea a magyar zenei színtér egyik meghatározó alakja, 
elismert dalszerző, énekes, előadó és tréner. Zenei anyanyel-
ve a magyar népzene, de művészetére nagy hatással voltak 
a cigány, a bolgár, a szefárd, az indiai és az afrikai zene 
mellett olyan kortárs dalírók munkássága is, mint Leonard 
Cohen, Joni Mitchell vagy épp Aretha Franklin.

Elemi erővel ható hangja összefonódik Szokolay Dongó 
Balázs legkülönfélébb fúvós hangszereken megszólaló 
zenéjével. Dongó népzenét, valamint népzenei ihletésű 
improvizatív zenét játszik dudán, furulyán és szaxofonon. 

A belépőjegy ára 50 lej.

HATHOR-KONCERT
2024. december 23., hétfő, 20.30

A fiatalok második karácsonyi koncertjükre készülnek 
azzal a céllal, hogy megszépítsék számunkra az ünnepet. 
A zenekar tagjai: Adorján Julianna, Bács Anna, Adorján 
Márton, Csomós Dávid, Elekes-Köllő András, Ferencz 
Koppány, Suciu Márk.

KARÁCSONYI TÁNCHÁZ
2024. december 27., péntek, 20 óra

Harmadik éve már, hogy új lendületet kapott a Szeredai 
Táncház, hála a szervezőknek és állandó helyszínünknek, a 
Zengő Térnek. Ezúttal is ebben a térben folytatjuk koncertje-
inket, előadásainkat, tánc- és énekoktatásainkat, valamint 
hajnalig tartó mulatságainkat! 

A Szeredai Táncházak az Erdélyi Hagyományok Háza 
Alapítvány, a Talentum Alapítvány, a Zengő Tér és az 
Erdélyi Magyar Népzenészek Egyesülete partnerségében 
valósulnak meg, a Kulturális és Innovációs Minisztérium, a 
Csoóri Sándor Alap és a Nemzeti Kulturális Támogatáskeze-
lő támogatásával.

Szeretettel várunk mindenkit a szervezőkkel és meghí-
vott vendégekkel a karácsonyi hajnalig tartó táncházra! 

Beugró: 10 lej.

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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MÉZESKALÁCSMŰHELY 
2024. december 17., kedd, 17.30 / Csalogány gyerekfoglalkoztató (Tudor Vladimirescu u. 14.) 

Mézeskalácsműhely az egész családnak!
Gyere és éld át a karácsony hangulatát velünk! 

Amíg a felnőttek mézeskalácsot készítenek, sütnek 
és díszítenek, a gyerekek önfeledten játszhatnak a 
gyerekszobában – de ha kedvük van, ők is bekapcsolód-
hatnak a sütésbe. Együtt alkotunk, nevetünk, és közben 
elmerülünk az ünnepi készülődés örömében. Legyen 
ez egy közösségi élmény, ahol egymástól tanulunk és 
inspiráljuk egymást. 
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SPORT

JÉGKORONG: RANGADÓKKAL FEJEZI BE AZ ÉVET A SPORTKLUB

A december az első olyan hónap, amikor a Csíkszeredai 
Sportklub több román bajnoki mérkőzést játszik, mint 
amennyi Erste Liga-találkozót.

Az év vége még így is nagyon kemény lesz a kék-fehérek-
nek, hiszen Kevin Constantine legénysége az év utolsó négy 
meccsén rangadót vív. Előbb Budapesten az Újpest és  

a Ferencváros vendégeként, majd az év vége előtt néhány 
nappal Brassóban folytatja a menetelést, hogy végül hazai 
pályán a székelyföldi rangadóval zárja a Gyergyói HK ellen.

Fontos pontok vannak terítéken, hiszen a középmezőny 
nagyon szoros: egy-egy győzelem vagy vereség több helyet 
visz előre vagy dob hátra.

A Sportklub hazai műsora
• December 3., kedd: Csíkszeredai Sportklub – Galaci VSK 

(18.30).
• December 4., szerda: Csíkszeredai Sportklub – Galaci 

VSK (18.30).
• December 6., péntek: Csíkszeredai Sportklub – Brassói 

Corona (18.30).
• December 30., hétfő: Csíkszeredai Sportklub – Gyergyói 

HK (18.30).

LABDARÚGÁS: ÉVET ZÁR AZ FK CSÍKSZEREDA

Remek formában focizta végig a 2024/2025-os őszi 
idényét a labdarúgó másodosztályban az FK Csíkszereda. 
Az Ilyés Róbert vezette piros-feketék a novemberi hónap 
után is vezetik a bajnoki tabellát. Az év utolsó hónapjára 
mindössze négy meccs jut. Három idegenben és egy 
itthon. A három idegenbeli mérkőzésből kettő Román 
Kupa csoportkör, amely során a Gyulafehérvár, valamint a 

Resicabánya lesz az ellenfelük. Három pont akár tovább-
jutást is érhet.

Az FK hazai műsora
• December 7., szombat: FK Csíkszereda – Bukaresti 

Metaloglobus (11.00*).
* Az időpont a TV-közvetítés függvényében módosulhat.

A CSÍKSZÉKI ERDÉLYI KÁRPÁT-EGYESÜLET DECEMBERI TÚRAPROGRAMJA

December 7. / Mikulás-túra
Szépvíz–Nagy-Gozorú–Szellő-tető (Csíki-havasok) 
Közepes nehézségű 
Túravezetők: Márton Adél és Gyula (0721 314 261)

December 14. / Nosztalgia-túra 
Tolvajos-tető–Zsögödfürdő (Hargita-hegység)
Közepes nehézségű 
Túravezetők: Balázs Bécsi Rozália, Kocsis György  
(0740 258 940)

December 21. / Fénylánc, éjszakai túra
Gyimesi-hágó (Fügés-tető) – Pogány-havas (Csíki-havasok)
Közepes nehézségű 
Túravezetők: Solti Imre, Kocsis György (0740 258 940)
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KÖNYVKOSÁR
A GUTENBERG KIADÓ AJÁNLÓJA

Decemberben a GUTENBERG KIADÓ könyveit 10–25%-os kedvezménnyel
kínáljuk vásárlóinknak!

Csíkszereda, Petőfi  Sándor utca 4. sz. Tel.: 0752 031 310; Facebook: gutenbergkonyvesboltcsikszereda
Marosvásárhely, Rózsák tere 59. sz. Tel.: 0752 032 950; Facebook: gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely 
Székelyudvarhely, Márton Áron tér 8. sz. Tel.: 0752 032 201; Facebook: gutenbergkonyvesboltszekelyudvarhely
Sepsiszentgyörgy, Kossuth Lajos u. 1. Tel.: 0741 142 061; Facebook: gutenbergkonyvesboltsepsiszentgyorgyKÖNYVESBOLT

GUTENBERG 

SZABÓ RÓBERT CSABA: A CIPZÁRKOVÁCS
Kiadó:  Gutenberg Kiadó ▪ Terjedelem 78 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla 

Évente húszezer gyermek marad egyedül Romániá ban, mivel a szülők a jobb fi zetés 
reményében más országokban kénytelenek munkát vállalni. A tizennégy éves Taki szülei is 
külföldön dolgoznak. Főhősünk azonban nem akar a húszezer gyerek egyike lenni. A terve 
az, hogy pénzt gyűjt, és szülei után utazik Angliába. Ezért iskola és tanulás helyett moto-
rosfutárkodik. Terve működni látszik, míg össze nem fut a habókos feltaláló Pedróval és 
annak unokájával, Majával. És persze Pedró varázslatos találmányával, a térugrást elősegítő 
Cipzárral. Meg egy szökevény medveboccsal. Vajon a legrövidebb út az egyenes út? 

Fordulatokban gazdag, kalandos és vicces történet 10-től 100 éves korig a nagy sikerű 
Vajon Nagyi-sorozat és az Újratöltés szerzőjétől, ezúttal is Orosz Annabella illusztrációival.

IDŐABLAK 2025
Kiadó:  Gutenberg Kiadó ▪ Terjedelem 208 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla 

Hát alkoss velünk idén is: 12 fi atal költő versével inspirálunk kreativitásra. Mert a vers: kiterített idő. 
Ahogy Térey János költő is írta: „Amit nem írok le, az elvész.” Hát jegyezz le mindent, ami eszedbe 

jut, mert vándormadár a gondolat, s az évszakok gyorsan váltakoznak. Örökíts meg mindent. Rajzolj 
önfeledten, jegyezz le verset, receptet, álmot, határidőt, találkozót, idézetet, apró perceket, amikért 

hálás vagy. Úgyis többnyire utólag derül ki, mi is volt igazán fontos. Rendezd be tetszésed szerint, tedd 
otthonossá, használd bátran, hiszen ez a napló a Tiéd. 

André Ferenc, Bán-Horváth Veronika, Borda Réka, Fancsali Kinga, Ferencz Mónika, 
Kellerwessel Klaus, Láng Orsolya, Nagy Zalán, Ozsváth Zsuzsa, Sárkány Tímea, Seres Lili Hanna, Vajna Ádám verseivel, 

Kürti Andrea rajzaival, Tarr Anita receptjeivel.

A MENNYBE VITT LEÁNY – Női sorsok a balladák tükrében
Kiadó: Gutenberg Kiadó

Terjedelem 124 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla, védőborító, CD-melléklet

Ennek a különleges balladagyűjteménynek a főszereplői elsősorban nők – lányok és asszonyok. Ami 
közös bennük, hogy történetük legtöbbször tragikus véget ér, saját rossz döntéseik vagy mások 
kegyetlenségének áldozataivá válnak.  Kollár-Klemencz László tematikus válogatásában a nép-

balladákon keresztül látható egykori vagy olykor nagyon is mai, aktuális női szerepeket, sorsokat 
szeretné felmutatni és a réges-régi szövegeket új dallamokkal megszólaltatni. 

A kötet zenei anyagának szerzői, Kollár-Klemencz László és Csernovszky Márk archaikus 
zenei mintákat használva, de új zenei környezettel ruháztak fel kilenc balladát e gyűjteménybe 

válogatottak közül. Kürti Andrea kifi nomult illusztrációi egyrészt a női test törékenységének és 
kiszolgáltatottságának, másrészt a női sors árnyoldalának elgondolkodtató képei.
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DECEMBERI ÉVFORDULÓK – Daczó Katalin összeállítása

Negyven éve, 1984 decemberében hunyt el dr. Tețu Aurel 
jogász, a Nemzeti Parasztpárt tagja, Csík vármegye prefek-
tusa és rövid ideig Csíkszereda város polgármestere.

Hatvanöt éve, 1959. december 2-án született  
Csíkszeredában Molnár Éva gyorskorcsolyázó, testnevelő 
tanár. 1976 és 1982 között az ifjúsági és a felnőttválogatott 
tagja, 9 országos csúcs, 7 bajnoki cím fűződik nevéhez.

Száztizenöt éve, 1909. december 2-án született  
Csíkszentdomokoson Kurkó Gyárfás romániai magyar 
közíró, politikus. 

Százhetvenöt éve, 1849. december 4-én született Molnárné 
Kocsisovszky Borcsa színésznő. Előbb Molnár György 
színész, később a csíkszeredai Molnár József felesége.

Nyolcvanöt éve, 1939. december 8-án született André Mik-
lós csíkszeredai jégkorongozó, orvosi műszerész, az 1964-es 
olimpián részt vevő román csapat tagja, Csíkszereda Pro 
Urbe díjasa (2004).

Ötven éve, 1974. december 8-án hunyt el Veszprémben 
Szemere László mikológus, ornitológus. 1909-től Csík várme-
gyében a közigazgatásban dolgozott, itt végzett kutatásokat 
és adta ki első kötetét, a Madártömészet kézikönyvét.

Kétszáz éve, 1824. december 11-én született Csíkdelnén 
Benkő Kálmán (az anyakönyv szerint Benő István) színész, 
író, a Nemzeti Színház színésze és könyvtárosa. Iskoláit 
Csíksomlyón, Kolozsváron és Egerben végezte.

Száznegyvenöt éve, 1879. december 11-én született  
Nyújtódon Kovács András paptanár, a csíksomlyói tanító-
képző igazgatója. 

Hetven éve, 1954. december 12-én hunyt el Csíkszeredában 
dr. Györgypál Domokos ügyvéd, főispán, földbirtokos, 
országgyűlési képviselő. Csíktaplocán született.

Százharminc éve, 1894. december 13-án hunyt el  
Budapesten csíktaploczai Xántus János magyar természet-
tudós, utazó, néprajzkutató, a MTA levelező tagja.

Száznegyven éve, 1884. december 15-én született  
Csíkszentgyörgyön Márton Ferenc festő, grafikus, szobrász-
művész. Csík vármegye ösztöndíjával és anyagi támogatásá-
val végezte tanulmányait.

Százhetven éve, 1854. december 17-én született  
Mezőtúron Harmat Leó belgyógyász főorvos. 1898-tól 
1921-es nyugalomba vonulásáig Csíkban praktizált,  
1911 júliusától osztályvezető volt a csíkmegyei 
közkórházban. 

Százhatvanöt éve, 1859. december 17-én született Kéz-
diszentkereszten remetei Filep Sándor, dr. városi tiszti és 
kórházi főorvos, a megyebizottságnak és Csíkszereda városi 
képviselő-testületének tagja.

Negyven éve, 1984. december 20-án hunyt el Budapesten 
dr. Szász Gerő ügyvéd, Csíkszereda volt polgármestere.

Kilencven éve, 1934. december 20-án hunyt el Csíkszeredá-
ban id. Venczel József főgimnáziumi tanár, Venczel József 
szociológus apja. 

Százhatvanöt éve, 1859. december 21-én született Ko-
lozsváron Medgyesy Béla természettudományi szakíró, a 
csíksomlyói főgimnázium tanára.

Harmincöt éve, 1989. december 21-22-23-án forradalmi 
megmozdulások voltak Románia nagyvárosaiban, megye-
székhelyein, így Csíkszeredában is. Ekkor bukott meg a 
Ceaușescu-diktatúra, majd néhány napon belül megalakult 
a Nemzeti Megmentési Front, és új korszak kezdődött 
Románia történelmében.

Kétszázharminc éve, 1794. december 22-én hunyt el 
Istensegítsben Mártonffi Mór Antal minorita plébános, a 
Moldvába kibujdosott székelyek papja. Csíksomlyón szüle-
tett, Istensegíts falu névadója és egyik alapítója, valamint a 
bukovinai szőlőtermelés elindítója volt. 

Száztíz éve, 1914. december 22-én halt hősi halált Tuchow 
városánál Pap Béla századparancsnok, mérnök, közgaz-
dász, újságíró, Csík vármegye törvényhatósági bizott-
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ságának tagja, a földmívelésügyi minisztérium halászati 
osztályának mérnöke.

Hetven éve, 1954. december 24-én hunyt el Kolozsváron 
Szopos Sándor festőművész. Csíkszeredában született, 
középiskoláit Csíksomlyón végezte. 

Harmincöt éve, 1989. december 26-án gyilkolták meg 
Marosfőn Ébner Jenő római katolikus papot, a lazarista 
rend tagját. Csíkszeredában kórházlelkészként is 
tevékenykedett.

Harminc éve, 1994. december 27-én hunyt el Csíkszeredá-
ban Bálint András újságíró.

Harmincöt éve, 1989. december 27-én Brăilán lőtték le 
kiskatonaként a gyimesbükki Antal Jenőt, a csíkszeredai 

kötöttárugyár alkalmazottját, valamint a galócási Lőrincz 
János Rajmondot, amikor a forradalmi események hevében 
a hadsereg két alegysége géppuskatüzet nyitott egymásra. 

Száznegyven éve, 1884. december 29-én született 
Nagytevelen Schweighoffer Tamás irodalomtörténész, a 
csíkszeredai főgimnázium tanára.

Húsz éve, 2004. december 30-án hunyt el Gyulafehérváron 
Erőss Lajos nagyprépost, püspöki irodaigazgató, a kommu-
nista rendszer üldözöttje. Csíkborzsovában született, Csík-
szeredában érettségizett, 1965 és 1972 között csíktaplocai 
plébános volt.

Százhúsz éve, 1904. december 31-én nyitották meg a Szász 
Róbert építészmérnök tervei alapján és a Csíki Magánjavak 
költségén épült Csíkszeredai Vigadót.

HARMINC ÉVE HUNYT EL KRISTÓ ANDRÁS

Harminc éve, 1994. december 14-én hunyt el egy budapesti 
utazás alkalmával Kristó András geológus, földrajzi szakíró, 
tanár. Csíkszentkirályon született 1930. június 10-én 
értelmiségi családban. Már gyermekkorában sokat járta a 

természetet, megismerte a székely falu szokásrendszerét, 
tárgyi és szellemi néprajzának értékeit. Középiskolai tanul-
mányait – a menekülés miatt megszakítással – a csíkszeredai 
Római Katolikus Főgimnáziumban végezte 1949-ben, majd 
Kolozsváron a Bolyai Egyetem földrajz-geológia szakán 
szerzett tanári oklevelet 1953-ban. Előbb hidrogeológus-
ként helyezkedett el, de hamarosan hazatért Csíkba, ahol 
előbb általános iskolában, majd 1956-tól a csíkszeredai 
gimnáziumban tanított. 1959 és 1965 között a gimnázium 
igazgatója volt. Az ő kezdeményezésére alakult meg a Csík-
szeredai Líceum földrajz köre. 1972-ben, magánéleti okok 
miatt Balánbányára, az ottani általános iskolába helyezték 
át második feleségével, Kristó Boróka irodalomtanárral 
együtt. 1987-ben a család visszaköltözött Csíkszeredába, és 
Kristó András – majd 1990-től a felesége is – a gimnázium ta-
nára lett egészen nyugdíjazásáig. Pedagógusként tanulók tu-
catjait oltotta be a természet szeretetével, és számos túrát, 
kirándulást szervezett. Kristó András sok tudománynépsze-
rűsítő cikket írt, ugyanakkor szakírói munkássága is jelentős. 
Különösen a geomorfológia, a hidrográfia és a barlangtan 
érdekelte, elsősorban a Csíki- és a Kászoni-medence geo-
morfológiájáról és hidrológiájáról, a Hargita domborzatának 
fejlődéséről közölt tanulmányokat. Környezetvédőként 
már az 1950-es években kezdeményezte a Csíki-medence Kristó András 1955-ben (néhai Kristó Boróka tulajdona)
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természetvédelmi területeinek kijelölését. Ismeretterjesztő 
írásai jelentek meg többek között az Ifjúmunkás, a Hargita, 
a Hargita Népe és az Erdélyi Gyopár hasábjain, emellett 
tankönyvek összeállításában is részt vett. Budapesten 

bekövetkezett hirtelen halálát követően szülőfalujában, 
Csíkszentkirályon helyezték nyugalomra. (Karátson Dávid – 
Wanek Ferenc: Kincses Székelyföld – a hegy- és dombvidék 
földtudós megismerői című tanulmány nyomán)

A RENDSZERVÁLTÁS HALOTTAI

Harmincöt éve,  
1989. december 22. 
és 27. között, a for-
radalmi események 
több Hargita megyei 
vagy korábban itt 
élő kiskatona életét 
követelték. Közülük 
csak egy csíkszeredai 
és ketten Csíkszere-
dában dolgoztak, de 
ezen az évfordulón 
hadd álljon itt a hősök 
és áldozatok neve. 

A gyimesbükki  
Antal Jenőt, a 
csíkszeredai 

Kötöttárugyár karbantartó villanyszerelőjét Brăilán érte a 
gyilkos golyó 1989. december 27-én. Életvidám fiatal volt, 
szeretett énekelni, tudott szaxofonozni, gitározni. Ugyancsak 
Brăilán esett el a galócási Lőrincz János Rajmond. Jól boxolt, 

olyannyira, hogy ifjú-
ságiban bajnoki címet 
is szerzett. Cotfas 
Marinel Constantin 
gyergyóvárhegyi 
kiskatona Vajdahu-
nyadon lett a forra-
dalom mártírja 1989. 
december 25-én.  
Imecs Imre László 
székelyudvarhelyi 
kiskatonát Brassóban 
érte a lövés december 
22-ről 23-ra virradóan. 
Úgy emlékeznek rá, 
hogy mindig jókedvű 

gyermek volt, festett, 
faragott, metszeteket 
készített. Emlékére 
alapítványt hoztak 
létre. A csíkszeredai 
Müller László 1989. 
december 23-ról 24-re 
virradólag esett el 
ugyancsak Brassóban. 
Az a csíkszeredai utca, 
amelyben lakott, az ő 
nevét viseli. A hideg-
ségi Kulcsár (Colceri) 
Imre december 
24-én Bukarestben, 
a Román Televíziónál 
dúló lövöldözésnek esett áldozatul. A bukaresti katonai 
kórházban hunyt el. Szintén a televíziónál zajló események 
során lőtték meg december 22-ről 23-ra virradólag a caracali 
születésű Ion Simion kiskatonát, aki a csíkszeredai állami 
mezőgazdasági vállalat alkalmazottja volt. A salamási Sorin 
Stan Bukarestben esett el. Az elesett mártír-katonák több-
ségét posztumusz alhadnaggyá léptették elő, és sírjuknál 
az évfordulókon megemlékezéseket tartanak, amelyeken 
egyre kevesebben jelennek meg.

A harmincéves Vasile Nedelcut, a balánbányai Bányász 
futballcsapat kapusát, szülővárosában, Brassóban találta el 
a gyilkos golyó december 24-én. A csíkszeredai esemé-
nyeknek is volt egy halottja: a csíkcsicsói György Lászlót a 
csíkszeredai vonatállomáson egy, a tömeg haragjától megré-
mült milicista lőtte le 1989. december 22-én. 

Szomorú valóság, hogy az 1989-es forradalom ártatlan 
áldozatai és hősei, az elesett vagy sebesült kiskatonák és 
civilek még három és fél évtized teltével is ugyanazokon 
a hivatalos névsorokon szerepelnek, mint a kommunista 
rendszernek azon kiszolgálói, rendőrei és szekusai, akikkel 
az események hevében a népharag végzett. 
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Müller László 
(az édesanyja, Lukács Gizella tulajdona)

Antal Jenő (portalulrevolutiei.ro)Lőrincz János Rajmond 
(Lőrincz Emma tulajdona)
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CSÍK-INFO
HASZNOS INFÓK

KULTURÁLIS INTÉZMÉNYEK 

CSÍKI JÁTÉKSZÍN / Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 310 670,  
e-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro, www.csikijatekszin.ro

CSÍKI MOZI / Majláth Gusztáv Károly tér 2., 
tel.: 0266 317 007

ERDÉLYI HAGYOMÁNYOK HÁZA / Petőfi Sándor u. 30., 
tel.: 0772 072 261, e-mail: kis.reka@ehh.ro

HARGITA MEGYEI KULTURÁLIS KÖZPONT /  
Temesvári sgt. 4., tel.: 0266 372 044, fax: 0266 315 891, 
e-mail: kultura@ccenter.ro, www.ccenter.ro

HARGITA SZÉKELY NÉPTÁNCSZÍNHÁZ / 
Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 371 362,  
e-mail: hargitaneptanc@gmail.com, www.hargitatanc.ro

KÁJONI JÁNOS MEGYEI KÖNYVTÁR / Stadion u. 1., 
tel.: 0266 371 988, e-mail: info@könyvtar.hargitamegye.ro

MIKÓ-VÁR, CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM / Vár tér 2., 
tel.: 0266 372 024, tel./fax: 0266 311 727, 
e-mail: info@csikimuzeum.ro, www.csikimuzeum.ro

MŰVÉSZETEK HÁZA (Szakszervezetek Művelődési Háza) / 
Szabadság tér 16., tel.: 0266 372 182, 0266 311 295, 
e-mail: proculturasiculi@gmail.com

ZENGŐ TÉR / Petőfi Sándor u. 35., tel.: 0740 018 200

GALÉRIÁK

MEGYEHÁZA GALÉRIA / Szabadság tér 5.
SZÉKELYFÖLD GALÉRIA / Tudor Vladimirescu 5., 

tel.: 0266 311 775, fax: 0266 311 026 
ÚJ KRITERION GALÉRIA / Petőfi Sándor u. 4., 

www.ujkriteriongaleria.ro

ÉTTERMEK

ALZO / Petőfi Sándor u. 16., tel.: 0266 371 682
BÉCSI SZELET / Brassói út 105., tel.: 0728 061113
FENYŐ / Nicolae Bălcescu u. 11., tel.: 0266 311 493
GAMBRINUS CSÁRDA / Bolyai u. 7., tel.: 0726 107 503
HARMOPAN BISTRO / Hargita u. 46., tel.: 0745 834 850
JÓTEVŐ CSÁRDA / Hargita u. 74., tel.: 0749 952 429
JULIU’S / Brassói u. 123/B, tel.: 0266 311 160 
KORONA / Márton Áron u. 38., tel: 0756 062 620
MAFINOM+ / Gál Sándor u. 16/A, tel.: 0754 697 453
MERKÚR / Mérleg u. 1., tel.: 0786 376 928
ÖT KUTYA / Zöld Péter u. 17., tel.: 0744 575 124
PARK / Szék útja 58/A, tel.: 0266 313 833

SAN GENNARO / Petőfi Sándor u. 15., tel.: 0743 169 615
VÁRDOMB / Nagymező u. 150., tel.: 0744 812 638

PIZZÁZÓK, ÉTKEZDÉK

BANDIDO’S RESTAURANT & PIZZA / Petőfi Sándor u. 25., 
tel.: 0266 314 749

CHICKEN’S FAST FOOD / Márton Áron u. 24., 0751 158 158
DABO DÖNER / Petőfi Sándor u. 3., tel.: 0740 388 288
DON POPPY / Tudor Vladimirescu u. 2., tel.: 0753 018 018
GÖSSER / Testvériség sgt. 14., tel.: 0744 393 435
OFF STREET BISTRO / Majláth Gusztáv Károly tér,  

tel.: 0740 112 011
RENEGADE PUB & PIZZA / Petőfi Sándor u. 3., 

tel.: 0747 288 388
TOSCA / Majláth Gusztáv Károly tér 1., tel.: 0266 311 112
VIA NAPOLI / Márton Áron u. 34., tel.: 0752 245 385

BÁROK, KÁVÉZÓK, SZÓRAKOZÓHELYEK

CAFÉ INTERNATIONAL / Márton Áron u. 56., tel.: 0744 477 018
FREI CAFÉ / Temesvári sgt., tel.: 0366 103 189
GRAND CAFFE / Kossuth Lajos u. 26., tel.: 0266 317 504 
HEALTHY KITCHEN / Petőfi Sándor u. 53/2., 

 tel.: 0723 168 997
INDIE CAFFE & CLUB / Márton Áron u. 56., tel.: 0266 317 539 
ONE CAFFÉ / Temesvári sgt. 24., tel.: 0752 901 635
ÓLOMMADÁR / Petőfi Sándor u. 1., tel.: 0740 686 938
PALERMO KÁVÉHÁZ / Petőfi Sándor u. 20., tel.: 0266 372 781 
PETŐFI KÁVÉHÁZ / Majláth Gusztáv Károly tér 2., 

tel.: 0748 101 401
RUBIQ SOCIAL CLUB / Gál Sándor u. 8., tel.: 0771 647 239
5 to GO / Mihai Eminescu u. 2., tel.: +40 742 253 317

CUKRÁSZDÁK

BAKÓ CUKRÁSZDA / Vörösmarty u. 38., tel.: 0266 315 768, 
Kossuth Lajos u. 11–13., tel.: 0751 285 641

MARIENN PRESSO / Petőfi Sándor u. 34., 
tel.: 0266 371 866, 0722 435 249

NAGYMAMA KÁVÉZÓ ÉS CUKRÁSZDA / Szabadság tér 13., 
tel.: 0740 418 742, Kossuth Lajos u. 21.

NOVÁK CUKRÁSZDA / Petőfi Sándor u. 34., 
tel.: 0735 537 101, 0371 119 356

PROMENADE ARTISAN CAKE / Szabadság tér 2., 
tel.: 0742 211 405



 34

CSÍK-INFO
HASZNOS INFÓK

SZÁLLODÁK

HOTEL FENYŐ CONFERENCE&SPA*** /  
Nicolae Bălcescu u. 11., tel.: +40 266 311 493,  
e-mail: marketing@hotelfenyo.ro, www.hotelfenyo.ro

JAKAB ANTAL HÁZ** / Szék u. 147., tel.: +40 741 258 156, 
e-mail: office.jakabantal@caritas-ab.ro, www.jakabantal.ro

MERKUR HOTEL** / Mérleg u. 1., 
tel./fax: +40 266 316 829, +40 752 931 185,  
e-mail: reservation@hotelmerkur, www.hotelmerkur.ro

PARK HOTEL*** / Szék u. 58/A, 
tel.: +40 752 243 280, 
e-mail: office@hotelpark.ro, www.hotelpark.ro 

PRINCE HOTEL** / Hargita u. 74.,  
tel.: +40 266 371 583, +40 749 952 429, 
e-mail: office@princehotel.ro, www.princehotel.ro

PANZIÓK

BÉCSI PANZIÓ*** / Brassói u. 105., tel.: +40 723 000 242, 
e-mail: office@becsiszelet.ro, www.becsiszelet.ro

BETTY PANZIÓ** / Zsögöd u. 5., tel.: +040 723 972 801, 
e-mail: contact@pensiuneabetty.ro, 
www.pensiuneabetty.ro

CSILLAG MOTEL** / Zsögödi Nagy Imre u. 172/A, 
tel.: +40 745 849 791, 
e-mail: office@motelcsillag.ro, www.motelcsillag.ro

FODOR HOSTEL** / Kájoni János u. 1.,  
tel.: +40 266 317 079, +40 745 495 927,  
e-mail: fodorhaz.csibeszalapitvany@gmail.com

GAMBRINUS PANZIÓ**** / Bolyai u. 6.,  
tel.: +40 743 050 705, 
e-mail: office@gambrinusz.ro, www.gambrinusz.ro

HARMÓNIA PANZIÓ*** / Apor Péter u. 17., 
tel.: +40 266 372 236,  
e-mail: harmoniapanzio@yahoo.com

JULIU’S PANZIÓ*** / Brassói út 125.,  
tel.: +40 266 311 160, 
e-mail: office@juliuspension.ro, www.juliuspension.ro

KORONA PANZIÓ*** / Márton Áron u. 40.,  
tel.: +40 756 062 620 
e-mail: info@pensiuneakorona.ro,  
www.pensiuneakorona.ro

NÁRCISZ PANZIÓ** / Szék u. 90.,  
tel.: +40 740 543 676, 
e-mail: narcisz@kabelkon.ro, www.narciszpanzio.ro

RANDEVÚ PANZIÓ** / Búza u. 1., 
tel.: +40 266 372 067, +40 744 590 219, 
e-mail: office@randevupanzio.ro, www.randevupanzio.ro

SIESTA PANZIÓ *** / Szentlélek u. 33/A, 
tel.: +40 751 060 520, 
e-mail: siestapanzio@yahoo.com, www.siestapanzio.ro

SZÉKELY SZÁLLÁS PANZIÓ ** / Szék u. 81.,  
tel.: +40 746 758 236

TURUL PANZIÓ** / Brassói u. 35/A, 
tel./fax: 0266 315 767, +40 744 575 063, 
e-mail: turulpanzio@kn.ro

VÁRDOMB PANZIÓ*** / Nagymező u. 150., 
tel.: +40 744 812 638,  
e-mail: office@vardomb.ro, www.vardomb.ro 

HARGITAFÜRDŐ

ALBERT PANZIÓ** / Hargitafürdő 26., 
 tel.: +40 744 597 050, 
e-mail: alzsoka@yahoo.com, www.albertvilla.ro

BAGOLYKŐ MENEDÉKHÁZ*** / Hargitafürdő sz. n., 
tel.:+ 40 366 100 148, +40 747 299 721, 
e-mail: bagolykomenedekhaz@gmail.com, 
www.cabanapiatrabufnitei.ro

BALU MENEDÉKHÁZ*** / Hargitafürdő 59., 
tel.: +40 728 542 542 , 
e-mail: office@balupark.com, www.balupark.com

BELLA VITA 2 PANZIÓ*** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 728 994 631, +40 722 457 556, 
e-mail: bellavita@marien.ro, www.bellavita.marien.ro 

BÍRÓ PANZIÓ** / Hargitafürdő 54.,  
tel.: +40 746 737 832, 
e-mail: biro_tici@yahoo.com, www.pensiuneabiro.ro

BOGÁT HÁZ*** / Hargitafürdő 30.,  
tel.: +40 744 913 967, 
e-mail: daday_zsuzsa@yahoo.com

BURFA VENDÉGHÁZ*** / Hargitafürdő 5., 
tel. +40 735 854 508, e-mail: burfacabin@gmail.com

CASTOR HOTEL*** / Hargitafürdő 1001., 
tel.: +40 722 953 163, +40 735 854 508, 
e-mail: castorharghita@gmail.com,

CSÍKI MENEDEKHÁZ*** / Hargitafürdő 25., 
tel.: +40 266 372 602, +40 757 059 647, 
e-mail: csiki-panzio@gmail.hu

DÓRI APARTMANOK** / Hargitafürdő 229., 
tel.: +40 745 639 784, e-mail: ildi_tofalvi@yahoo.com
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HARGITA VILLA** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 266 313 452, +40 735 735 124,  
tel./fax: +40 266 372 145, e-mail: salvator@salvator.ro

HOTEL OZON*** / Hargitafürdő, Ozon u. 1., 
tel./fax: +40 366 100 141,+40 736 650 893,  
e-mail: rezervari@hotelozon.ro, www.hotelozon.ro

ILDIS APARTMANOK* / Hargitafürdő 26A, 
tel. +40 745 639 784, e-mail: ildi_tofalvi@yahoo.com

ILONKA VILLA** / tel.: +40 744 939 338
JÁNOS PANZIÓ*** / Hargitafürdő, tel.:  

+40 740 064 270, 
e-mail: contact@janospanzio.com

TIROL PANZIÓ*** / Hargitafürdő,  
tel.: +40 744 798 500, +40 755 433 886,  
e-mail: office@klumpa.ro, www.klumpa.ro

TÓFALVI PANZIÓ*** / Hargitafürdő 10.,  
tel.: +40 740 652 973, 
e-mail: tofalvieva@yahoo.com, www.tofalvipanzio.ro

UZ BENCE MENEDÉKHÁZ** / Hargitafürdő 15., 
tel.: +40 266 324 394, +40 745 629 337, 
e-mail: uz_bence@yahoo.com www.uzbence.ro

SPORT

CSÍKI CSOBBANÓ / Jégpálya u. 15. sz., tel.: 0756 101 878
ERŐSS ZSOLT ARÉNA / Stadion u. 3.
FK CSÍKSZEREDA / Nagyrét u. 32.,  

tel.: +40 711 981755, www.fkcsikszereda.ro
KISSOMLYÓ SKI / Kissomlyó u., tel.: 0749 523 145, somlyo.ro
MOLNÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Szív u., tel.: 0770 365
TRANSYLVANIAN TENNIS ÉS SQUASH KLUB / Nagymező u. 

47., tel.: 0755 355794, e-mail: ttclubinfo@gmail.com
VÁKÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Nicolae Bălcescu u. 9., 

tel.: 0266 371 457
ZSÖGÖDI KEZELŐBÁZIS / Zsögödfürdő 1.,  

tel.: 0266 371 350
300 BOWLING CLUB / Szentlélek utca 41.,  

tel.: 0266 316 380, www.300bowlingclub.ro

TAXIK

CITY TAXI / tel.: 0754 372 111, 0745 585 656, 0721 741 082
MILLENNIUM TAXI / tel.: 0266 310 888,  

0742 224 224, 0722 424 427, 0788 262 144 
RADIO TAXI / tel.: 0266 324 300, 0266 372 777,  

0721 510 048, 0740 652 426

SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁMOK 

EGYSÉGES SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁM: 112
RENDŐRSÉG: 

 0266 205 000 – megyei,  
0266 311 283 – városi

MENTŐSZOLGÁLAT:  
0266 310 229, 0266 310 562, 0266 371 229

KÖZÜZEMEK RT. (állandó hibaelhárító): 0747 130 170
HARVÍZ Rt.: 0758 770 040
ÁRAMSZOLGÁLTATÓ – HIBABEJELENTÉS: 0800 500 929
HEGYIMENTŐ KÖZSZOLGÁLAT, SALVAMONT: 

 0725 826 668
S.O.S. TELEFONOS LELKISEGÉLY-SZOLGÁLAT – 

hétköznap 19.00–23.00 között 
0754 800 808 Orange-hálózat 
0723 800 808 Vodafone-hálózat

HASZNOS TELEFONSZÁMOK

MEGYEI TÁVHÍVÓ SZÁM: 0266
CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA / Vár tér 1.,  

tel.: 0266 315 120, fax: 0266 371 165,  
varoshaza@szereda.ro, www.szereda.ro 

HARGITA MEGYE TANÁCSA / Szabadság tér 5.,  
tel.: 0266 207 700, fax: 0266 207 703,  
www.hargitamegye.ro 

HELYI BUSZJÁRATOK / Csíki-Trans Kft.,  
tel.: 0266 311 322, 0749 091 524, 
office@csiki-trans.ro, www.csiki-trans.ro

MAGYARORSZÁG FŐKONZULÁTUSA – CSÍKSZEREDA 
Petőfi Sándor u. 45.  
Időpontfoglalás, honosítási kérelmek: 0366 087 000 
Időpontfoglalás, útlevélkérelmek: 0366 087 001 
Egyéb ügyek: 0266 207 336 

PREFEKTUSI HIVATAL / Szabadság tér 5.,  
tel./fax: 0266 371 114, 0266 372 061, 0266 372 080, 
www.prefecturahr.ro 

ROMÁNIAI MAGYAR PEDAGÓGUSOK SZÖVETSÉGE 
Petőfi Sándor u. 4., tel.: 0266 371 377, www.rmpsz.ro

SAPIENTIA ERDÉLYI MAGYAR TUDOMÁNYEGYETEM 
CSÍKSZEREDAI KAROK / 
Szabadság tér 1., tel.: 0266 314 657,  
fax: 0266 372 099, www.csik.sapientia.ro

VASÚTÁLLOMÁS Brassói u. 11., tel.: 0266 315 102
VASÚTI JEGYIRODA / Brassói u. 11., www.cfr.ro



CSÍKSZEREDA MEGYEI JOGÚ VÁROS CSÍKSZEREDA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
ÖNKORMÁNYZATI INTÉZMÉNYEIÖNKORMÁNYZATI INTÉZMÉNYEI

CSÍKSZEREDA 
ÖNKORMÁNYZATI SZÍNHÁZA

Csíkszereda 
Temesvári sgt. 6. sz. 

Tel.: +40 266 310 670
E-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro

www.csikijatekszin.ro

HARGITA SZÉKELY NÉPTÁNCSZÍNHÁZ

Csíkszereda
Temesvári sgt. 6. sz. 

Tel./fax: +40 266 371 362
E-mail: hargitaneptanc@gmail.com

www.hargitatanc.ro

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM 
MIKÓ-VÁR

Csíkszereda, Vár tér 2. sz.
Tel.: +40 266 372 024
Fax: +40 266 311 727

E-mail: info@csikimuzeum.ro
www.csikimuzeum.ro

CSÍKI SPORTCENTRUM

Csíkszereda
Stadion u. 3. sz.

Tel.: 0770 365 510
E-mail: offi  ce@csikisportcentum.ro

CSÍKI MOZI

Csíkszereda
Majláth Gusztáv Károly tér 2. sz.

Tel.: 0266 317 007
E-mail: mozicsiki@gmail.com

CSÍKSZEREDA KIADÓHIVATAL

Csíkszereda Polgármesteri Hivatala
Csíkszereda, Vár tér 1. sz.

Tel.: +40 266 315 120 / 237
E-mail: varoshaza@szereda.ro


